

举办比赛 赠送器材

# 受益体彩! 青少年拥抱阳光体育

为了给青少年参与阳光体育活动提供更好的条件,为了让青少年更好地进行体育锻炼、参与体育比赛,各地体彩在不断推出“体彩杯”体育赛事的同时,还为偏远贫困地区的学校送去文体器材,让更多孩子有机会参与阳光体育活动,进而爱上体育,养成参与体育运动的习惯。

■专题整理 艾禾

## ● 辽宁:举办啦啦宝贝评选活动

10月13日,由辽宁省体育局等单位主办,辽宁省体彩中心冠名支持的“体彩杯·2018/2019年度中国篮球联赛——辽宁男篮啦啦宝贝”评选活动总决赛在奥体中心体育馆举行。

啦啦操运动起源于美国,距今已有百余年的历史。随着中国篮球进入职业化,本土的啦啦队也逐渐升级,目前已经成规模、成体系、参与度极高的体育项目。现在的CBA赛场上,比赛间隙在场内热舞的篮球宝贝成为一道靓丽的风景、成为CBA联赛一个重要的组成部分。当日,来自全省的400余名选手参赛。最终选拔出的优秀“青年篮球啦啦宝贝队”“少儿篮球啦啦宝贝队”将在“2018/2019年度中国篮球联赛”辽宁男子篮球队主场比赛中作为辽宁男篮啦啦宝贝进行表演。

今年4月22日,辽宁男子篮球队勇夺CBA联赛桂冠。借助辽宁群众对篮球运动的热爱



辽宁体彩举办啦啦宝贝评选活动

与深厚的底蕴,恰逢2018/2019年度CBA赛事即将举行之际,辽宁体彩对本次“辽宁男篮啦啦宝贝”评选活动给予鼎力支持与帮助。

当天的现场完全就是靓丽与激情的主旋律,潇洒的身姿、奔放的步伐将全场的气氛不断渲染到高潮。本次评选活动拓宽了表演舞种的类型,不仅限

于花球啦啦操,还增加了街舞和爵士舞的表演项目,突破了以往只以大学生为主的表演群体,增加5岁至12岁的儿童组和13岁至18岁的少年表演队伍。在辽宁体彩的助力下,无论是中小学生的青春活力还是大学生的火热张扬,都能够在CBA沈阳赛区的主场得到自我展现。

## ● 湖南:中学生迎来“快乐操场”

9月14日,湖南省郴州市宜章县梅田镇梅田中学的师生们迎来了“快乐操场”。湖南体彩中心开展“公益体彩快乐操场”活动,向该校捐赠了一批体育器材,给在该校就学的农村孩子们带去欢乐。

此次“公益体彩快乐操场”活动为梅田镇中学送来了太阳能篮球架1副、室外乒乓球台4张、羽毛球套装30副、乒乓球套装60副,还有

足球、篮球、跳绳等体育器材。

出席捐赠仪式的郴州市体彩分中心主任邓初明表示,希望通过此次公益活动改变梅田镇中学体育器材缺乏的情况,同时也让这些孩子们感受到体育运动的魅力,感受到社会的关爱和温暖,培养孩子们的健康理念和健身意识,传播体育彩票“乐善人生”的文化和精神。



梅田中学迎来“快乐操场”

## ● 山东:助力省级花样滑冰邀请赛

9月22日,2018年“中国体育彩票”山东省花样滑冰邀请赛暨淄博市第一届花样滑冰在“淄博市冰上运动训练基地”落幕。来自淄博以及济南、青岛、烟台等地的近百名花样滑冰青少年爱好者和精英们各展冰上技艺。

获得丙组精英组金奖的杜田名远的母亲表示,“花样滑冰既能够强身健体,又能够培养孩子的艺术素养。自从万象滑冰场开班,我们已经练习3年了,曾经也去青岛参加过全省冬季运动会,能够在家门口参赛,给我们提供了方便,对孩子来说也是一次锻炼和成长的机会。”

本次比赛是淄博首次举办花样滑冰赛事,其目的是为了全面了解当地花样滑冰情况,加强交流,促进花样滑冰项目的发展,为淄博市组建花样滑冰队选



获奖选手

拔、储备人才做准备。

主办方表示,“很多人都在电视上看过花样滑冰表演、比赛,但是没有这么近距离的欣赏过这项运动,希望在本地的比赛的

带动下,有更多的人了解冬季项目,参与到感兴趣的冬季运动中来,积极响应国家‘三亿人上冰雪’的号召,提高身体素质,进一步丰富文体生活。”

## ● 广东:青少年篮球成绩喜人

在不久前结束的2018年全国(U21)青年篮球锦标赛决赛中,广东宏远青年队不敌浙江广厦青年队,取得亚军。与此同时,参加全国篮球高水平后备人才基地U15男子篮球比赛的宏远少年队取得了系列赛全胜的战绩,因为体测的原因总成绩排在第二名。这些成绩的取得,离不开体彩的大力支持。

在U21系列赛中,广东宏远首场对阵浙江广厦,10号刘全标在比赛最后阶段投进3分球,把比赛拖入加时,并涉险过关;随后对阵新疆广汇队,广东宏远队抓住对手两罚不中的机会,由杜润旺命中3分绝杀。两场比赛体现了广东宏远队的队员们过硬的心理素质和教练员们出色临场指挥能力。

与此同时进行的U15比赛

中,广东宏远以60比22轻取新疆广汇,赢下系列赛全部比赛。张堃获得最佳教练员奖。

一直以来,中国体育彩票大力支持宏远青训梯队建设。广东体彩不仅全力支持广东宏远篮球俱乐部在球队运作、俱乐部建设、篮球文化方面的发展,双方还在由宏远篮球俱乐部主办的社区和校园篮球等公益活动展深度合作。

## ● 浙江:丽水体彩看望留守儿童

近日,浙江省丽水市体彩中心组织爱心服务队走进莲都区双黄小学,开展了“关爱教育·护航未来”公益活动。

莲都区双黄小学地处偏远,学校现有51名学生,其中留守儿童的比例达60%。因家庭贫困等原因,大部分家庭对孩子的生活和学习投入较低,孩子日常文娱

用品也较为缺乏。

丽水体彩爱心服务队为学校送去办公用品和文体用品,为贫困学生送去学习用品和体育器材。此外,一家户外拓展俱乐部还给孩子们带去了团队趣味游戏,让整个校园充满了欢声笑语。爱心服务队的成员和孩子们一起参加户外游戏,让孩子们体验到团队的力量。

● 时评

## 体育运动重要吗?

■艾禾

和学习文化知识相比,参加体育运动重要吗?答案是肯定的。

1957年,毛泽东在《关于正确处理人民内部矛盾的问题》一文中提出:“我们的教育方针,应该使受教育者在德育、智育、体育几方面都得到发展,成为有社会主义觉悟的有文化的劳动者”。这一教育方针沿用至今,要想成为三好学生,体育成绩不达标甚至不够优秀都不行。

清华大学规定,从2017年入学的本科生开始,不会游泳不能毕业(特殊情况除外)。早在90多年前,清华大学就做过相关规定,这次是恢复这条校规。此外,北京大学、厦门大学等学校也有类似规定,目的是鼓励学生多参加体育运动。

据国家体育总局早些年发布的一份全民健身活动状况调查公

报显示,我国6岁至19岁青少年儿童不愿参加体育锻炼的原因主要是怕“影响学习”,占比超过44%,其他原因依次为“没兴趣”“不喜欢”“缺乏体育技能”“太累”等。

目前,我国正在施行健康中国战略。如果没有健康,财富、知识等又有何意义?人首先要活着,其次还要健康地活着,才能学到更多知识、创造更多财富。体彩公益金长期致力于全民健身计划,不仅为全民健身提供资金支持,还提供科学指导,创造条件让更多人尤其是青少年参与进来。

从小养成参与体育运动的习惯,会让人终生受益。自己身体好了,不仅对自己有益、对家庭有益,对全社会也是有益的。由此说来,体育运动是何等的重要?体彩公益金对群众体育的支持是何等的重要!